

HAVÍŘOVSKO

noviny
Region

číslo 30

ročník 14

samostatně neprodejné

úterý 13. prosince 2011

Havířovský betlém už má osm postavíček

HAVÍŘOV – Letos přibýly tři nové postavy a příští rok by měl řezbář zhotovit další. Rada je na ovečkách.

Havířovský městský betlém se nadále rozrůstá. Po třech letech už se skládá z osmi postavíček.

Hlavním protagonistou dřevěného betléma je havířovský řezbář Čestmír Sliva.

Ten začal s prací v roce 2009, když udělal jako první Josefa, Marii a Ježíška. O rok později pokračoval Jiří Veselý, který udělal tři krále a osla.

Letos přibýly v rámci symposia Havířovská lípa s novou tváří hned tři postavy. Polský řezbář František Piecha vytvořil poutníka a chlapce s lucernou a Lešek Sikora z Mostů u Jablunkova zhotovil pasáčka s pišfalkou.

Vedle betléma je u vánočního stromu na náměstí Republiky postavena také socha Betlémské světlo. „Toto je vlastně můj projekt. Myšlenka s Betlémským světlem se mi od začátku hodně líbila. Když jsem viděl na náměstí skauty, jak stojí a procházející ani nevědí, o co jde, tak jsem navrhl městu, abychom tomuto projektu pomohli a lépe ho propagovali. Zástupcům vedení města se nápad líbil, takže jsem tuto sochu vytvořil v rámci výše zmiňovaného symposia,“ vysvětlil Sliva.

Práce mu zabraly celý týden. Socha samotná vychází ze starého skautského loga, když za lilií jsou vidět listy čtyřlístku. Umělecké dílo je přizpůsobené tomu, aby na něj bylo možno pověsit lucernu s Betlémským světlem.

To už brzy přivezou havířovští skauti z Vidné, kam dorazí Jeruzaléma.

Nejen řezbář, ale také mno-

ho lidí by rádo vidělo, jak se betlém pravidelně rozšiřuje. „V tomto ohledu jsou možnosti téměř neomezené. Jako první by se nyní měly dovézt ovečky a chybět tady například pes. To jsou další nejdůležitější artefakty, které by zde chybět v budoucnu určitě neměly. Jako první bych samozřejmě upřednostnil ovečky,“ řekl dále Sliva, který přiznal, že když ho nikdo nehoní, tak práce na jedné soše mu zaberou dva týdny až měsíc.

Všechny postavy jsou z havířovského dřeva, konkrétně z líp, které byly pokácené při rekonstrukci Hlavní třídy a plní tedy své poslání, že stromy zůstávají nadále součástí života ve městě. Kromě zhotovení nové sochy pracoval Sliva také na rekonstrukci soch. „Dřevo samozřejmě nadále pracuje. Neustále při vysychání praská, takže jsem udělal menší opravy a sochy natřel,“ uvedl havířovský řezbář, který poukázal také na to, že ne vše může být v betlémě umístěné. „Betlém má samozřejmě i své zákonitosti, takže jsou postavy a zvířata, které tam být nesmějí. Málo lidí asi ví, že se jedná například i o kočku, která je pro církev ztělesněním zla a ďábla.“



Čestmír Sliva věří, že se havířovský betlém postupně rozroste. Skautům chce pomoci při jejich propagaci se sochou Betlémské světlo.

foto: LIBOR PRISTÁŠ



telegraficky...

Budou hodnotit bezpečnost

HAVÍŘOV – V úterý 13. prosince